
до 
СЪВЕТНИКА КЪМ 
ПОЛИТИЧЕСКИЯ КАБИНЕТ 
НА МИНИСТЪР ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И 
СЕКРЕТАР НА СЪВЕТА ПО СИГУРНОСТТА 
ВАСИЛ ВАСИЛЕВ 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СЪВЕТНИК, 

В отговор на Ваше писмо (под горния номер) Ви предоставяме резюме 
на приноса на Служба „Военно разузнаване" относно възможните рискове, които 
биха могли да произтекат от приемането на проекта на Закон за изменение на 
Закона за контрол по прилагане на ограничителните мерки с оглед на действията 
на Русия, дестабилизиращи положението в Украйна, внесен в Народното събрание 
с вх. № 49-354-01-114/10.11.2023 г. Резюмето съдържа единствено публична и 
некласифицирана информация. 

Позицията на Служба „Военно разузнаване" е, че няма настъпили 
съществени изменения спрямо направените от Службата оценки в доклада по 
темата пред Съвета по сигурността през м. август 2023 г. 

Възможни варианти за доставки на петрол за „Лукойл Нефтохим 
Бургас" са по вода от Каспийския и Средиземноморския регион, както и от Северна 
Африка и Близкия Изток. Каспийският регион е предпочитан за България поради 
близостта му и потенциала за износ директно към Черно море. Това предполага, 
че логистиката и планирането на доставките биха били близки до използваните в 
момента при вноса на руски петрол от Новоросийск. 
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От ценова гледна точка най-изгодна би била алтернативата за внос 
на суровина от Азербайджан (сорт Azeri light) и Казахстан (сорт СРС Blend) от 
терминала Супса в Грузия. Рискове за сигурността на доставките при използване 
на нефтопровода Баку-Супса и терминала Супса са контролът на Русия чрез 
непризнатата Република Южна Осетия върху части от трасето на нефтопровода 
и високият военен риск в Черно море, поради който застрахователните и 
транспортните компании повишават цените и ограничават в известна степен 
транспорта на енергийни суровини между черноморските терминали. 

и рисковете за националната сигурност на Република България при евентуална 
отмяна на предоставената от Съвета на Европейския съюз дерогация за държавата 
ни в тридневен срок, тъй като поради законови ограничения не добива и не 
разполага с информация за наличностите в страната, вноса на готови продукти и 
възможностите за увеличаването му, действащите договори и възможностите на 
националната транспортна мрежа. 

Служба „Военно разузнаване" не може да направи оценка за последиците 

ДИРЕКТОР Н .ВО**" РАЗУЗНАВАНЕ" 
JHEJIMH ВЕНЕВ) 

е 
БРИГАДЕН 
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